MINISTERE DES ENSEIGNEMENTS SECONDAIRES EXAMEN :BEPC BLANC. SESSION: . 2020..
Inspection de Pédagogie / Sciences

EPREUVE: MATHEMATIQUE
Section Mathématiques QUES

SERIE : Toutes

DUREE: 2 Heures. COEFFICIENT 4

PARTIEA. EVALUATION DES RESSOURCES : 10points

ACTIVITES NUMERIQUES : 5points

Exercice 1 2,5 points

1. Effectue la chaine d’'opérations suivante et donne le résultat sous la forme d’une fraction
3

irré ible: Z+3_ 4%
irréductible : i_i+14 350,75pt

2.0ndonne leréeld =5 —3v3 .

- a) Développe et réduisA? sous la forme a + bv/3 ol a et b sont des entiers relatifs. 0,5pt

b) Ecris }(5 -3V3)’ sous la forme a + bv3 oliaetb sont des entiers relatifs. 0,5pt

c) Sachant que 1,73 <+/3 < 1,74, donne un encadrement de A par deux nombres
décimaux relatifs ayant deux chlffres apres la virgule. 0 75pt o

Exercice 21,5 point’ : _ o

. . x% —y? =192
On considére deux nombres x et y vérifiant le systeme x4y =32

1. Factorisex? — y? et en déduire lavaleur x —y.  0,75pt

frig \ xX—y=6
2. Justifie que les nombres x et yvérifient le systemex et y. {x +y= 32(),25pt
3. En déduis les nombres x et y. . 0,5pt

Exercice 31 point j
Pour le premier trimestre de l'année scolaire et en mathématiques, FALI a obtenu :
- Aux devoirs de maison : 15, 14 et 16
- Aux deux premiers devoirs surveillés en classe : 8 et 7.
Les devoirs de maison sont affectés chacun du coefficient 1 et les devoirs surveillés en
classe du coeffigient 3 chacun.
Quelle note doit obtenir FALI au troisiéme devoir surveillé de classe, pour avoir 10 de
moyenne en mathématiques au premier trimestre ? 1pt
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ACTIVITES GEOMETRIQUES : 5points

Exercice 1 1,5 point

On c’on3|d_ére un triangle ABC rectangle en A tel que la mesure de I'angle en B soit 60°.
1. Détermine Ja mesure de I'angle en C. 0,5 pt

2_. D gst un point Fiu plan tel que ABDC est un rectangle. Construis le demi-cercle (C)de
diametre [CD] et intérieur au rectangle ABDC.0,5pt

3. Construis I'image (C') de (C) par la symétrie orthogonale d’axe (CD).0,5pt

Exercice 2 3,5 points

Le plan est muni d’un repére orthonormé (O, 1,J). :

1. Place dans le plan les points A(3 ;2), B(3:4),C(-1;2) et D(-1:4) 1,25pt

2. Détermine la distance AD. 0,5 pt

3. Montre que les vecteurs BA et BD sont orthogonaux. 0,75pt

4. Détermine une équation de la droite (BC).. 1 pt

PARTIE B. EVALUATION DES COMPETENCES 10 Points

o . C L]
Situation : : _
Monsieur Ousman posséde un terrain qui a la forme E ey O 585
" ) : L . ’ PR — ) m
d’un triangle ABC rectangle en A comme l'indique la figure : T,
ci- contre. Il a un gargon ‘et 2 filles. Etant malade, il ecrit e Jg/j;iyk//;, G
son testament dans lequel ses filles n'ont pas le droit de

" co eau

i
] .‘-’r‘
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: =
vendre une parcelle de terrain ;la parcelle HBG revientau = /f?//////ji
garcgon, la parcelle AFC a la fille ainée et la parcelle ADEF L2 AP i,

a la fille cadette 20m  DgmiH B8Bm B
Dans la zone ol se trouve ce terrain, on vend 1 hectare a 50.000.000 FCFA. Le

rendement du sol est de 2 kg de mais au metre carré et de 5kg de tomates au métre carré. Un sac

de mais de 50kg cotte 8 000 FCFA. Un cageot de 25kg de tomate colte 9 000 FCFA.
A la mort de Monsieur Ousman, le gargon décide de vendre sa parcelle pour acheter des
actions dans un projet d'entreprise ; la fille ainée décide de cultiver du mais sur sa parcelle , tandis

que sa cadette opte pour la culture de tomates sur la sienne.
Taches

1. Déterminer combien la fille ainée pourra lencaisser aprés une session de culture. 3 pts
2 Déterminer combien la fille cadette pourra encaisser apres une session de culture. gptts
pts

3. Déterminer combien le gargon pourra déposer dans le projet d'entreprise dont il réve.

PRESENTATION : 1pt
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